



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



ANEXA Nr. 5.E  
la procedura

➤ DENUMIREA PROIECTULUI:

**STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ DURABILĂ A ORAȘULUI DĂBULENI PENTRU PERIOADA 2021-2027**

Titular:

**U.A.T ORAȘ DĂBULENI**

Strada Unirii, nr. 15

Oraș Dăbuleni

Județul Dolj

Cod Poștal: 207220

Tel.: 0251 334 317; fax: 0372 005763;

E-mail: [primariadabuleni@gmail.com](mailto:primariadabuleni@gmail.com)

Adresa paginii de internet: [www.primariadabuleni.ro](http://www.primariadabuleni.ro)

– numele persoanelor de contact:

- Primar: jr. Băjenaru Aurel
- Responsabil pentru protecția mediului: insp. Bănică Victor

➤ REZUMATUL PROIECTULUI

**STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ DURABILĂ A ORAȘULUI DĂBULENI PENTRU PERIOADA 2021-2027** se constituie ca platformă de coordonare a investițiilor și de pregătire a administrației locale în vederea gestionării instrumentelor structurale în perioada 2021-2027.

O strategie de dezvoltare fiind prin definiție transversală, subiectele abordate în acest document se referă atât la infrastructură și servicii pentru populație, cât și la dezvoltarea economică și ocuparea forței de muncă sau mediul înconjurător și mediul de viață.

La orizontul anului 2027, viziunea este aceea a unei colectivități rurale curate, sănătoase și prospere, ai cărei locuitori se bucură de confortul și siguranța specifică societății moderne, de oportunitățile variate de realizare a aspirațiilor lor de viață.

Dăbuleni este un oraș cu o mărime demografică mică, ce ilustrează principiul conform căruia masa critică (respectiv numărul de locuitori) este importantă și necesară din punct de vedere al capacității autorităților publice locale de a elabora și implementa politici de dezvoltare. Astfel, deși nivelul veniturilor proprii raportat la numărul de locuitori al orașului se situează sub media a județului Dolj și este apropiat de valorile înregistrate în comunele vecine, volumul total al bugetului orașului Dăbuleni, destul de redus, limitează capacitatea administrației publice locale de a investi în proiecte de dezvoltare.

Analiza categoriilor de venituri arată dependența economiei orașului față de principalii angajatori din zonă, acest lucru se datorează faptului că principalele venituri proprii ale orașului provin din cotele defalcate din impozitul pe venitul persoanelor, la care se adaugă alte transferuri de la bugetul de stat, deci încasările depind de stabilitatea și nivelul salariilor plătite în economia locală.

Având în vedere capacitatea limitată de investiție a orașului Dăbuleni și tendința de restrângere bugetară ce va continua și în următorii ani, este necesară o analiză cost — beneficiu realistă și atentă a investițiilor viitoare în active publice, întrucât acestea vor crește pe viitor costurile operaționale ale administrației publice locale. Astfel, veniturile trebuie să acopere investiția ca atare, plus costurile de funcționare eșalonate în timp



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORĂȘULUI DĂBULENI**  
**Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,**  
**Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856**  
**e-mail: oras.dabuleni@gmail.com**  
**www.primariadabuleni.ro**



(întreținere, reparații curente) pentru a evita deprecierea capitalului investit, chiar dacă este vorba despre cazul cel mai simplu al unui drum sau al unei străzi. În plus, capacitatea de îndatorare a orașului este foarte redusă, ceea ce limitează mult posibilitățile de finanțare autonomă de proiecte de dezvoltare costisitoare.

În raport cu perioada când bugetele locale au fost constrânse să reducă puternic cheltuielile astfel încât multe au încheiat anul cu excedente, situația s-a relaxat întrucâtva în anii următori. Însă ușoara creștere de încasări din veniturile proprii a fost în întregime absorbită de creșterile de salarii obligatorii după lege, deci proiectele de dezvoltare se fac numai prin deficite și pe seama subvențiilor pentru proiecte venite prin transfer de la nivelurile administrative superioare.

Astfel, în ceea ce privește cheltuielile se constată deja o creștere a costurilor cu administrația generală și o scădere accentuată după 2013 a cheltuielilor din categoria asistență socială.

Experiența internațională a arătat că proiectele și programele operaționale funcționează cel mai bine atunci când fac parte dintr-un cadru coerent și când există o coordonare la nivel strategic.

Procesul de planificare strategică a vizat definirea reperelor strategice de dezvoltare a comunității pe o perioadă de 6 ani.

Etapele metodologice principale au fost următoarele: realizarea unei analize preliminare, stabilirea viziunii asupra dezvoltării strategice a comunității, analiza sectorială a domeniilor strategice principale și articularea documentului strategic. Principiile care au stat la bază au fost asigurarea validității științifice, implicarea comunității, transparența, obiectivitatea, coerența și continuitatea demersului.

Strategia are la bază informații obținute atât de la Institutul Național de Statistică, de la Uniunea Europeană, cât și informații obținute în urma unor studii, rapoarte, cercetări, strategii și norme locale, județene, regionale, naționale și europene.

Strategia de Dezvoltare Locală a Orașului Dăbuleni pentru perioada 2021 — 2027 s-a realizat prin implicarea directă a comunității locale, prin interviuri și chestionare.

Scopul Strategiei de Dezvoltare Locală este de a planifica acțiunile viitoare, de a valorifica oportunitățile existente pentru a îmbunătăți situația actuală pentru valorificarea potențialului local.

Procesul de elaborare a Strategiei a cuprins mai multe etape: culegerea datelor, analiza și monitorizarea agenților de dezvoltare locală, anchete sociologice, identificarea obiectivelor strategice de dezvoltare, selectarea proiectelor, construcția planurilor de acțiune.

### **Capital Socio - Cultural**

Populația nu este distribuită uniform existând diferențe semnificative din punctul de vedere al densității populației pe tot teritoriul României. Cele mai populate zone sunt cele din nord-estul țării, unde rata natalității este ridicată, și în regiunile din sud, puternic industrializate în perioada comunistă. Există mari diferențe între regiunile țării din cauza reliefului divers și a diferenței ritmului de dezvoltare.

Declinul populației din România este mai pronunțat în zonele rurale fiind o problemă care va trebui rezolvată dacă se dorește dezvoltarea economică a acestor regiuni. Conform ultimelor informații publicate de Institutul Național de Statistică în revista "Proiectarea populației României în profil teritorial până în anul 2025" – ediție 2004, în perioada 2003-2025 este prognozată o scădere foarte accentuată, a populației. Aceasta va avea ca efect principal scăderea populației în orașele mici, care se confruntă cu problema locurilor de muncă insuficiente și nu foarte bine plătite.

### **Date și evoluții demografice**

#### Evoluția populației la nivel județean

Județul Dolj se confruntă cu o scădere mai accentuată a populației în comparație cu media regională și națională, pierzând circa 100.000 de locuitori în ultimii 25 de ani.



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: [oras.dabuleni@gmail.com](mailto:oras.dabuleni@gmail.com)  
[www.primariadabuleni.ro](http://www.primariadabuleni.ro)



Scăderea populației este determinată atât de sporul natural negativ, cât și de migrația internă și externă. Singurele localități care înregistrează creșteri ale populației sunt cele din jurul Craiovei (fenomen de suburbanizare) și cele cu o pondere ridicată a populației de etnie romă. Rata natalității a ajuns la valori minime istorice, iar rata mortalității depășește media națională, fiind accentuată de numărul mare de persoane vârstnice din mediul rural. Gradul de urbanizare este redus comparativ cu media europeană și națională. Există o tendință de feminizare a populației din mediul urban, accentuat de supramortalitatea masculină la toate grupele de vârstă. Județul Dolj se confruntă cu unul din cele mai accentuate fenomene de îmbătrânire demografică din România, mai ales în mediul rural.

#### Evoluția populației la nivel local

Conform datelor oficiale ale Recensământului efectuat în anul 2011, populația stabilă a Orașului Dăbuleni însumează un număr de 12.773 locuitori, în scădere cu aprox. 12 % față de anul 2002, când Recensământul indica un număr de 13.888 locuitori. Scăderea numărului populației se datorează în principal migrației în străinătate și către orașele învecinate (Craiova), care oferă mai multe oportunități în ceea ce privește găsirea unui loc de muncă. În anul 2019 erau înregistrați numai 11.695 locuitori. Aceste date plasează orașul Dăbuleni pe locul 5 în județul Dolj, municipiul Craiova deținând peste 40% din populația județului.

Reducerea numărului de persoane tinere, ca urmare a scăderii natalității și migrației, ridică pe termen mediu și lung probleme de asigurare a necesarului de forță de muncă.

#### **Potențialul comunității și direcții posibile de dezvoltare**

În elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală Durabilă a Orașului Dăbuleni a fost luată în considerare situația actuală a orașului din perspectiva domeniilor cheie care au permis analiza în detaliu a tuturor aspectelor pozitive și negative ale evoluției sale.

Scopul acestei evaluări îl reprezintă atât formularea obiectivelor strategice ale orașului Dăbuleni pe termen lung, cât și stabilirea direcțiilor de dezvoltare pentru a atinge obiectivele stabilite. În procesul de elaborare a strategiei s-a folosit analiza SWOT, ca instrument managerial, pentru evaluarea și prezentarea sintetică a aspectelor celor mai importante care vor afecta, într-un mod sau altul, evoluția viitoare a orașului Dăbuleni.

Orice comunitate trebuie să asimileze și să promoveze o viziune strategică în ceea ce privește dezvoltarea sa în viitor. Lipsa unei asemenea viziuni duce la o activitate administrativă haotică, în cadrul căreia se pot rata oportunități și se consumă irațional resurse prețioase. Experiența internațională a arătat că proiectele și programele operaționale funcționează cel mai bine atunci când fac parte dintr-un cadru coerent și când există o coordonare la nivel strategic.

Procesul de planificare strategică a vizat definirea reperelor strategice de dezvoltare a unei comunități pe o perioadă de minim 6 ani.

Etapele metodologice principale au fost următoarele:

- realizarea unei analize preliminare;
- stabilirea viziunii asupra dezvoltării strategice a comunității;
- analiza sectorială a domeniilor strategice principale;
- prezentarea documentului strategic pe baza analizei.



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Pentru a avea certitudine că politicile și programele existente corespund necesităților de dezvoltare a Orașului Dăbuleni, în cadrul limitărilor impuse de resursele locale disponibile și pentru accesarea fondurilor prin care Uniunea Europeană susține politica de dezvoltare regional, s-a impus elaborarea strategiei de dezvoltare locală pentru perioada **2021 - 2027**.

Problemele cheie au fost identificate pe baza concluziilor evaluării premergătoare și prezentate în cadrul unei matrici, sub forma punctelor slabe, punctelor tari, oportunităților și amenințărilor.

**Punctele tari** se referă la mediul intern și reprezintă resursele și capacitățile de care comunitatea dispune și care sunt superioare celor deținute de alte comunități similare.

**Punctele slabe** se referă la mediul intern și reprezintă resursele și capacitățile insuficiente sau de o calitate inferioară celor deținute de alte comunități similare.

**Oportunitățile** se referă la mediul extern și reprezintă suma evoluțiilor favorabile ale mediului de ansamblu al țării, care poate îmbrăca forme extrem de diferite plecând de la schimbările legislative, integrarea europeană și posibilitatea oferită comunității de a se dezvolta într-o formă superioară pe ansamblu sau pe domenii de interes.

**Amenințările** se referă la mediul extern și reprezintă evoluții defavorabile ale acestuia privity în ansamblu, care pot îmbrăca forme extrem de diferite, plecând de la schimbările de mentalitate, lacunele legislative și evoluții economice negative sau instabile care afectează capacitatea comunității de a atinge obiectivele strategice pe care și le-a propus.

#### POZITIONAREA GEOGRAFICĂ ȘI DEZVOLTAREA URBANĂ

PUNCTE TARI	PUNCTE SLABE
<ul style="list-style-type: none"><li>- Prezența unei rețele hidrografice importante- Dunăre, care constituie de asemenea granița cu Bulgaria;</li><li>- Distanțe scurte până la punctele de trecere la frontieră: 13 Km până la punctul de trecere a frontierei Bechet – Oreahovo, 100 km până la podul peste Dunăre Calafat-Vidin din orașul port Calafat; 65 km până la portul Turnu Magurele;</li><li>- Prezența în apropiere a municipiilor Craiova și Calafat, precum și a orașelor Vrața, Pleven, Lom și Vidin din Bulgaria, cu impact pozitiv asupra schimburilor comunității locale cu exteriorul (marfuri, educație, locuri de muncă, etc);</li><li>- Fondul de locuințe a crescut de la an la an;</li><li>- Ponderea populației adulte (grupa de vârstă 25 – 49 ani), apte de muncă este ridicată (32.43%)</li><li>- Ponderea populației vârstnice (60 de ani și peste) este redusă (7%).</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>- Poziționare într-o zonă mai greu accesibilă;</li><li>- Distanța mare față de reședința de județ – mun. Craiova;</li><li>- Localizare în zona "Sahara Olteniei";</li><li>- Populația orașului a scăzut continuu în ultimii ani, pe fondul reducerii natalității și a migrației externe a populației;</li><li>- Gradul de îmbătrânire a populației este ridicat;</li><li>- Rata de ocupare a populației în activități agricole, forestiere și piscicole este la un nivel ridicat (80%);</li></ul>



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



<b>OPORTUNITĂȚI</b>	<b>AMENINȚĂRI</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>- Accesarea de programe de dezvoltare urbană în perioada 2021-2027</li><li>- Construcția de locuințe în parteneriat public-privat sau prin ANL</li></ul> <p>-Accesare de proiecte pe Programul de Cooperare Transfrontalieră Romania-Bulgaria</p>	<ul style="list-style-type: none"><li>- Perpetuarea unui climat macroeconomic național și mondial dificil</li></ul>

### INFRASTRUCTURA ȘI ECHIPAREA EDILITARĂ

<b>PUNCTE TARE</b>	<b>PUNCTE SLABE</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>- Existența de drumuri care asigură accesul în oraș sunt în stare relativ bună</li><li>- Rețea de alimentare cu apă existentă</li><li>- Proiect pentru reabilitare și extindere rețea alimentare cu apă și canalizare în derulare;</li><li>- Existența rețelei de alimentare cu energie electrică;</li><li>- Servicii de telecomunicații existente (poștă, telefonie, televiziune).</li><li>- Existența unui sistem de supraveghere video în vederea asigurării siguranței cetățenilor;</li><li>- Modernizarea căilor pietonale, amenajarea unor parcuri și amenajarea unei zone verzi;</li><li>- Orașul face parte din asociația de dezvoltare intercomunitară ADI „Oltenia”, cu scopul de a îmbunătăți calitatea serviciului de alimentare cu apă și canalizare;</li><li>- Orașul face parte din asociația de dezvoltare intercomunitară ADI „ECODOLJ”, cu scopul de a rezolva problema colectării selective a deșeurilor;</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>- Procent mic de drumuri asfaltate;</li><li>- Rețeaua de alimentare cu apă nu acoperă întregul teritoriul al orașului;</li><li>- Lipsa rețelei de canalizare și a unei stații de epurare ape uzate;</li><li>- Lipsă rețea de gaze naturale la nivelul localității;</li><li>- Infrastructura de iluminat public nu acoperă întregul teritoriul al orașului, este parțial învechită și consumatoare de energie;</li><li>- Sistemul de alimentare cu apă nu funcționează la capacitate maximă din cauza apei nepotabile din puțurile forate;</li><li>- Apa potabilă nu este furnizată în regim continuu;</li><li>- Consumul de apă este ridicat din cauza utilizării excesive a apei în activitățile agricole;</li><li>- Lipsă cale ferată, cea mai apropiată stație feroviară fiind în orașul Corabia, la circa 35 km;</li></ul>
<b>OPORTUNITĂȚI</b>	<b>AMENINȚĂRI</b>



<ul style="list-style-type: none"> <li>- Folosirea sistemului de irigații Sadova-Corabia pentru agricultură și încetarea utilizării apelor din subteran pentru activitățile agricole.</li> <li>- Tehnologiile noi existente, privind captarea/ tratarea/ distribuția apei</li> <li>- Tehnologii noi pentru modernizarea infrastructurii serviciilor de iluminat public, inclusiv cu implementarea de surse nepoluante (fotovoltaice, biogaz)</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Degradarea infrastructurii existente.</li> <li>- Epuizarea resurselor de apă subterană</li> <li>- Poluarea pânzei freatice prin infiltrarea în sol a apelor uzate, având în vedere că locuințele nu sunt racordate la sisteme de colectare și epurare a apelor uzate</li> <li>- Costul ridicat al documentațiilor preliminare (studiu de fezabilitate, proiect tehnic, etc.) și necesitatea cofinanțării proiectelor, poate împiedica accesarea fondurilor europene.</li> </ul>
---	--

### SĂNĂTATE ȘI ASISTENȚĂ SOCIALĂ

PUNCTE TARE	PUNCTE SLABE
<ul style="list-style-type: none"> <li>- Infrastructură sanitară existentă: 1 spital, 7 cabinete medicale familiale, 4 cabinete de specialitate, farmacii;</li> <li>- Spitalul Orășenesc este recent modernizat;</li> <li>- Valoarea indicatorului număr de locuitori/medic de familie este bună;</li> <li>- Existența Serviciului Public de Asistență Socială, cu personal calificat și o activitate conștiincioasă;</li> <li>- Accesibilitate bună la serviciile medicale;</li> <li>- Bugetul alocat pentru asistență socială a crescut de la an la an în perioada 2014-2021</li> <li>- Asistență veterinară existentă;</li> <li>- Derularea unor programe de educare și conștientizare în rândul elevilor, cu privire la un stil de viață sănătos, igienă, viață sexuală, droguri, etc.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Dotări insuficiente pentru asigurarea serviciilor de medicină de familie la standarde de calitate în vigoare;</li> <li>- Lipsa unei policlinici de stat;</li> <li>- Numar redus de medici specialiști;</li> <li>- Lipsa locuințelor sociale pentru persoane sărace/ familii tinere care nu au posibilități financiare pentru achiziționarea de locuințe;</li> <li>- Lipsa unui centru social (azil) pentru persoane vârstnice;</li> <li>- Apariția de boli oncologice, cardio-vasculare, pulmonare în rândul populației tinere;</li> <li>- Insuficiente servicii și infrastructuri de asistență socială la nivel local;</li> <li>- Accesibilitate și adresabilitate la serviciile medicale scăzută pentru pacienții care nu au asigurare de sanatate;</li> </ul>
OPORTUNITAT	MENINȚARE



<ul style="list-style-type: none"><li>- Programe de dezvoltare resurse umane 2021-2027 pentru formare și recrutare asistenți și lucrători sociali</li><li>- Alte programe cu finanțare nerambursabilă pentru dezvoltare/modernizare infrastructură de sănătate și asistență socială</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>- Degradarea excesivă a infrastructurii existente;</li><li>- Costurile ridicate ale aparaturii medicale, lipsa fondurilor și birocrația ce ar putea conduce la renunțarea proiectelor de modernizare și dotare</li><li>- Creșterea numărului de îmbolnăviri (boli oncologice, cardio-vasculare, pulmonare) în rândul populației tinere</li><li>- Lipsa de atractivitate economică și profesională pentru cadre medicale</li></ul>
---	---

### ÎNVĂȚĂMÂNT ȘI CULTURĂ

<b>PUNCTE TARE</b>	<b>PUNCTE SLABE</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>- Spații școlare suficiente pentru activitatea de formare (3 școli, 1 liceu și 5 grădinițe);</li><li>- Proiecte de investiții realizate (dotare cu centrale termice, reparații capitale, etc.)</li><li>- Cadre didactice cu pregătire de specialitate;</li><li>- Creșterea numărului de elevi care urmează o formă de învățământ gimnazială și liceală;</li><li>- Preocuparea copiilor și a familiilor acestora pentru educație;</li><li>- Susținerea activităților din planul anual de activități școlare și extrașcolare, toate cadrele didactice fiind implicate în activitatea de formare continuă la nivel de școală;</li><li>- Experiența organizării și promovării multor activități culturale școlare și extrascolare;</li><li>- Existența Centrului de Cercetare -Dezvoltare pentru Cultura Plantelor pe Nisipuri Dăbuleni care are capacitatea de a organiza cursuri de formare și perfecționare profesională pentru meserii cu caracter agricol;</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>- Infrastructura/baza materială a unităților școlare este insuficient dezvoltată: căile de acces la școlile 3 și 4 necesită reabilitare, dotare TIC insuficientă, dotări insuficiente în laboratoare, terenurile de sport necesită amenajare/modernizare;</li><li>- Scăderea numărului de preșcolari;</li><li>- Spații de joacă neamenajate în curțile grădinițelor;</li><li>- Spații insuficiente pentru desfășurarea activităților sportive (a orelor de educație fizică) și recreative, pe vreme de timp nefavorabil;</li><li>- Acces limitat la infrastructura de sport (sala de sport);</li><li>- Lipsa unui Club Sportiv în regim public;</li><li>- Lipsa unui after-school;</li><li>- Lipsă grădinițe cu program prelungit</li><li>- Slabă activitate a Casei de Cultură Dăbuleni</li><li>- Lipsa unui Club al seniorilor/ pensionarilor;</li></ul>



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORĂȘULUI DĂBULENI**  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



<ul style="list-style-type: none"><li>- Fondul de carte din bibliotecile școlii și biblioteca din clădirea Casei de Cultura este suficient.</li><li>- Acordarea de burse de merit, de studiu și de ajutor social;</li><li>- Existența unei săli de sport a orașului;</li><li>- Liceul are o secție de caiac-canoe, de unde tinerii sportivi au ajuns campioni mondiali;</li><li>- Existența unui club al copiilor;</li><li>- Derularea unor programe de educare și conștientizare în rândul elevilor, cu privire la un stil de viață sănătos, igienă, viață sexuală, droguri, etc.</li><li>- Existența unei săli de festivități în cadrul Casei de cultura, de capacitate mare, în stare bună de funcționare;</li><li>- Existența unor monumente istorice cu vechime mare pe teritoriul orașului;</li><li>- Organizare de evenimente culturale: festivaluri folclorice, expoziții;</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>- Biblioteca actuală nu oferă condițiile necesare desfășurării activităților specifice – sală de lectură, fond de carte actualizat și suficient;</li><li>- Patrimoniul natural, cultural și imaterial insuficient cunoscut și promovat;</li></ul>
<b>DEFICIENȚĂ</b>	<b>REMEDIATĂ</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>- Asigurarea formării continue a cadrelor didactice prin cursurile CCD sau a universităților din țară;</li><li>- Reorganizarea structurilor de învățământ de la nivelul localității;</li><li>- Organizarea de cursuri de formare și perfecționare profesională pentru meserii cu caracter agricol;</li><li>- Înființarea unei baze sportive, care să includă și secția caiac-canoe;</li><li>- Identificarea de surse noi de finanțare și gestionarea celor existente cât mai eficient;</li><li>- Posibilitatea accesării Programului Operațional Capitalul Uman (2021-2027) pentru modernizarea sistemului de învățământ în general și a învățământului agricol;</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>- Degradarea excesivă a infrastructurii existente;</li><li>- Scăderea nivelului de trai (elevi, profesori, părinți);</li><li>- Creșterea numărului de șomeri în rândul părinților;</li><li>- Nealocarea fondurilor de la buget în timp util și la valoarea necesară (solicitată) pentru realizarea obiectivelor propuse;</li></ul>





**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**  
 Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
 Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
 e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
 www.primariadabuleni.ro



<ul style="list-style-type: none"> <li>- Posibilitatea accesării programelor de schimb cultural și educațional Erasmus;</li> <li>- Deschiderea Muzeului orașului Dăbuleni în colaborare cu Muzeul Olteniei din Craiova, cu scopul de a dezvolta și de a păstra tradițiile și obiceiurile locale.</li> </ul>	
---	--

### MEDIUL ÎNCONJURĂTOR

PUNCTE TARE	PUNCTE SLABE
<ul style="list-style-type: none"> <li>- Orașul face parte din proiectul „Sistemul Integrat de Management al Deșeurilor în județul Dolj”, finanțat prin POS Mediu 2007-2013.</li> <li>- Suprafața ocupată cu păduri și alte terenuri cu vegetație forestieră reprezintă 60% din totalul suprafeței neagricole, generând efecte pozitive asupra calității mediului înconjurător;</li> <li>- Proiect finalizat de reconstrucție ecologică forestieră pe terenuri degradate în implementare;</li> <li>- 1035 ha din suprafața Ocolului Silvic Dăbuleni sunt arie de protecție specială avifaunistică ROSPA0135 - Nisipurile de la Dăbuleni;</li> <li>- Existența pe teritoriul CCDCPN Dăbuleni a unei „parcele muzeu” de 8 ha cu nisipuri în stare naturală;</li> <li>- Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență este operațional și dotat corespunzător;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Lipsa unui sistem de canalizare, de colectare a apelor uzate și a unei stații de epurare;</li> <li>- Colectarea selectivă a deșeurilor nu se realizează corespunzător;</li> <li>- Practici forestiere necorespunzătoare ce au dus la reducerea fondului forestier de pe teritoriul localității;</li> <li>- Lipsa modalității de producere a energiei alternative;</li> <li>- Amenajări ambientale insuficiente (parcuri și zone de agrement) ;</li> <li>- Calitatea apei potabile distribuite populației nu este satisfăcătoare, apa extrasă din 5 puțuri nu se încadrează în standardele de calitate, nu este potabilă;</li> <li>- Principala sursă de poluare a aerului este traficul auto în creștere</li> <li>- Depozitarea necontrolată sau a deșeurilor menajere poluează solurile;</li> <li>- Insuficiența suprafețelor cu perdele de protecție</li> </ul>
OPORTUNITĂȚI	MĂSURI
<ul style="list-style-type: none"> <li>- Utilizarea programelor destinate protejării mediului înconjurător (impădurirea terenurilor degradate, înființare perdele de protecție, eliminarea eroziunii, curățirea cursurilor de apă, conservarea biodiversității, gestionarea deșeurilor reciclabile);</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Menținerea mentalității de indiferență față de protecția mediului (mai ales la nivelul populației adulte);</li> <li>- Nerealizarea rețelei de canalizare a apelor uzate și pluviale;</li> </ul>



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORĂȘULUI DĂBULENI**  
 Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
 Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
 e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
 www.primariadabuleni.ro



<ul style="list-style-type: none"> <li>- Derulare campanii de constientizare a populației cu privire la protecția mediului;</li> <li>- Organizarea la CCDCPN Dăbuleni a unui laborator de monitorizare a calității producției și a apelor freactice</li> <li>- Creșterea interesului pentru energia verde și valorificarea potențialului de producere a energiei regenerabile.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Exploatarea forestieră necontrolată cu consecințe grave asupra eroziunii solului și alunecărilor de teren etc.;</li> <li>- Lipsa măsurilor de reducere a riscurilor de deșertificare a zonei;</li> <li>- Existența în apropiere a Centralei Nucleare de la Kozlodui, Bulgaria;</li> <li>- Degradarea peisajului în lipsa abordării integrate și durabile a managementului deșeurilor.</li> </ul>
---	---

### ECONOMIA LOCALĂ

PUNCTE TAR	PUNCTE SLABE
<ul style="list-style-type: none"> <li>- În ultimii 4 ani numărul societăților comerciale a crescut de la an la an;</li> <li>- Suprafața agricolă are o pondere de 70.63% din totalul suprafeței administrative a localității.</li> <li>- Existența pe teritoriul Orașului Dăbuleni a sistemului de irigații Sadova –Corabia;</li> <li>- Resursă calificată de muncă în domeniul agricol;</li> <li>- Mărimea medie a unei exploatații agricole este de 3.19 ha, peste media națională</li> <li>- pondere mare (45%) a exploatațiilor care au între 2 și 5 hectare</li> <li>- Tradiții locale în cultivarea plantelor – pepeni, suprafețe ce au crescut în ultimii ani.</li> <li>- Potențial în domeniul vegetal (în special pentru culturi cercetate și testate pentru soluri nisipoase, rezistente la secetă, cu timpuri de ridicare);</li> <li>- Piața de gros pe o suprafață de 3 hectare ;</li> <li>- Existența Stațiunii de Cercetare Dezvoltare pentru Cultura Plantelor pe Nisipuri (SCCCPN) Dăbuleni</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- În afara de agricultură, celelalte sectoare ale economiei sunt foarte puțin dezvoltate (servicii, producție, etc.);</li> <li>- Locuri de muncă insuficiente;</li> <li>- Foarte puține forme asociative ale agricultorilor din localitate sau alte asociații agricole;</li> <li>- Gradul de dezvoltare economico-social-culturală a localității este scăzut;</li> <li>- Lipsa unor structuri de cazare pe teritoriul orașului;</li> <li>- Activitățile zootehnice sunt slab dezvoltate;</li> <li>- Numărul de bovine s-a înjumătățit față de anul 2008.</li> <li>- Suprafețele ocupate de livezi de pomi fructiferi au scăzut în ultimii 3 ani.</li> <li>- Sistemul de irigații Sadova-Corabia nu mai funcționează în prezent;</li> <li>- Lipsa infrastructurii de valorificare a producției agricole locale;</li> <li>- Rata de ocupare a populației în activități agricole, forestiere și piscicole este la un nivel ridicat (80%);</li> </ul>



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**  
 Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
 Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
 e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
 www.primariadabuleni.ro



<ul style="list-style-type: none"> <li>care acorda sprijin producătorilor locali prin asigurarea de seminte și tehnologii de cultură.</li> <li>- Orașul face parte din asociația GAL-VALEA DUNARII SUDOLT, cu scopul de dezvoltare a economiei zonei;</li> <li>- Orașul face parte din Grupul Local Pescăresc Calafat;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Lipsa capitalului autohton în prelucrarea/ procesarea produselor agricole, a fructelor și legumelor;</li> <li>- Lipsa cursurilor de management destinate întreprinzătorilor autohtoni și a cursurilor de formare și perfecționare profesională.</li> <li>- Interes scăzut al localnicilor în realizarea de asociații care ar putea să le reprezinte interesele și să-i sprijine în valorificarea producției;</li> </ul>
<b>OPORTUNITĂȚI</b>	<b>AMENINȚĂRI</b>
<ul style="list-style-type: none"> <li>- Fluviul Dunărea, importanța resursă pentru irigații;</li> <li>- Reconvertirea unor capacități agricole spre productivitate adaptată condițiilor locale: cultivarea unor soiuri de plante rezistente la secetă (cartof dulce, fasolita, kiwi, arahide, etc);</li> <li>- Promovarea/ stimularea înființării asociațiilor agricole în scopul exploatarea intensivă a terenurilor și folosirea sistemului de irigații Sadova-Corabia;</li> <li>- Interes pentru mica industrie de prelucrare a fructelor și legumelor și a unui centru specializat pentru producerea răsadurilor altoite;</li> <li>- Interes crescut pentru agroturism;</li> <li>- Implementarea de proiecte de energie verde;</li> <li>- Includerea unei porțiuni a Dunării în circuitul turismului de croazieră;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Fenomenul de îmbătrânire a populației și depopularea determină diminuarea forței de muncă;</li> <li>- Impunerea prețului produselor agricole;</li> <li>- Scăderea bonității terenurilor agricole, în cazul în care nu sunt utilizate rațional și durabil;</li> <li>- Capacitate redusă de susținere financiară a modernizării;</li> <li>- Menținerea orașului necunoscut, în afara circuitelor turistice;</li> <li>- Degradarea și distrugerea definitivă a sistemului de irigații Sadova-Corabia;</li> <li>- Lipsa investițiilor.</li> </ul>

**CAPACITATE ADMINISTRATIVĂ ȘI GUVERNANȚĂ LOCALĂ**

<b>PUNCTE TARE</b>	<b>PUNCTE SLABE</b>
<ul style="list-style-type: none"> <li>- Deschiderea administrației publice locale actuale către investiții și experiența în managementul proiectelor cu finanțare de diverse tipuri;</li> <li>- Susținerea de către autoritățile publice locale a activităților în domeniul economico-social-cultural, inclusiv</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Veniturile scăzute la bugetul local în raport cu nevoile de dezvoltare ale orașului;</li> <li>- Diversificare scăzută a surselor de venit necesare pentru bugetul Primăriei;</li> </ul>



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORĂȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Ștr. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



<p>cooperările și schimburile de experiență cu alte țări (orașul este înfrățit cu o localitate din Franța).</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Proiecte de investiții în denulare.</li><li>- Existența unui spațiu adecvat pentru buna desfășurare a activităților APL și pentru implementarea proiectelor cu finanțare de diverse tipuri;</li><li>- Orașul face parte din diferite asociații de dezvoltare: asociația de dezvoltare intercomunitară ADI „Oltenia”, GAL-SUDOLT, Grupul Local Pescăresc Calafat</li></ul>	
<p><b>OPORTUNITĂȚI</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- În perioada 2021-2027 se intenționează realizarea mai multor investiții cu fonduri guvernamentale și europene;</li><li>- Posibilitatea accesării de fonduri guvernamentale și europene în perioada 2021-2027 pentru organizarea de sesiuni de instruire/perfecționare pe diverse domenii de activitate utile în administrație publică;</li><li>- Creșterea numărului de inițiative de tip parteneriat public-privat.</li><li>- Încheiere de parteneriate cu autorități publice locale din țară și străinătate</li></ul>	<p><b>AMENINȚĂRI</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Legislație insuficient cunoscută de către personalul din instituțiile publice, ca urmare a numărului mare de schimbări legislative;</li><li>- Conflicte de interese între diferitele nivele decizionale (local, județean, național).</li><li>- Accentuarea fenomenului de sărăcie;</li></ul>

În urma analizei SWOT s-au identificat **șapte principii prioritare** care ar trebui să stea la baza elaborării strategiei în vederea dezvoltării durabile, și anume:

- **Dezvoltarea durabilă;**
- **Creșterea competitivității economice a orașului;**
- **Dezvoltarea infrastructurii locale de bază (căi rutiere, utilități);**
- **Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii sociale (sănătate, educație, servicii sociale);**
- **Dezvoltarea agroturismului, valorificarea patrimoniului natural și a moștenirii cultural-istorice;**
- **Dezvoltarea resurselor umane în sprijinul unei ocupări durabile și a incluziunii sociale;**
- **Protecția mediului și creșterea eficienței energetice.**



➤ **JUSTIFICAREA NECESITĂȚII PROIECTULUI:**

Principiile de elaborare a Strategiei de Dezvoltare Locală Durabilă a Orasului Dabuleni pentru perioada 2021-2027 împărtășesc pe deplin obiectivele și teoriile conceptului european al dezvoltării durabile.

Obiectivul principal al elaborării Strategiei de Dezvoltare Locală Durabilă a orasului Dabuleni este de a corela în mod rațional ansamblul politicilor și programelor publice ale dezvoltării spațiului rural din județul Dolj cu direcțiile și practicile dezvoltării durabile ale județului Dolj ale Regiunii Sud-Vest Oltenia, ale României și Uniunii Europene.

Strategia de Dezvoltare Durabilă a Orasului Dabuleni este realizată în concordanță cu Strategia de Dezvoltare a județului Dolj, cu Planul de Dezvoltare Regională (PDR) 2021-2027 al Regiunii Sud-Vest Oltenia, cu Planul Național Strategic de Dezvoltare Rurală (2021-2027) și cu Strategia Națională pentru Dezvoltare Durabilă a României Orizonturi 2013-2020-2030.

➤ **PERIOADA DE IMPLEMENTARE PROPUȘA:**

Perioada de planificare prevăzută de Strategia de Dezvoltare Locală Durabilă a Orasului Dabuleni este 2021-2027.

Uniunea Europeană sprijină, prin politicile specifice și programele aferente, dezvoltarea spațiului rural al statelor membre și, implicit, al României.

Strategia de Dezvoltare Durabilă a Orasului Dabuleni consideră acest fapt drept una dintre cele mai importante oportunități de dezvoltare a mediului rural la care face referire.

**Obiective tematice ale Cadrului Strategic de Dezvoltare a României 2021 — 2027**

**Creștere durabilă**

1. Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de dioxid de carbon în toate sectoarele;
2. Promovarea adaptării la schimbările climatice, a prevenirii și a gestionării riscurilor;
3. Protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor;
4. Promovarea sistemelor de transport durabile și eliminarea blocajelor din cadrul infrastructurilor rețelelor majore;

**Creștere inteligentă**

5. Consolidarea cercetării, dezvoltării tehnologice și inovării;

Sporirea utilizării, calității și accesului la tehnologiile informației și comunicațiilor;

Îmbunătățirea competitivității întreprinderilor mici și mijlocii, a sectorului agricol și a celui de pescuit acvacultura;

**Prioritate orizontală**

6. Consolidarea capacității instituționale și o administrație publică eficientă;

**Creștere favorabilă a incluziunii**

7. Promovarea ocupării forței de muncă și sprijinirea mobilității forței de muncă;
8. Promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei;
9. Investițiile în educație, competențe și învățare pe tot parcursul vieții.

Strategia de Dezvoltare Locală Durabilă a Orasului Dabuleni pentru perioada 2021 — 2027 are o viziune comună cu cele 11 obiective menționate anterior, ale Cadrului Strategic de Dezvoltare a României 2021 —



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



2027 (CSDR), respective cu cele 5 linii directoare ale obiectivelor strategice majore ale Cadrului Strategic de Dezvoltare Teritorială (CSDT România).

Strategia de Dezvoltare Locală Durabilă a Orașului Dăbuleni pentru perioada 2021 — 2027 urmează direcțiile de dezvoltare ale obiectivelor Planului de Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia 2021 — 2027. Reprezentanții orașului Dăbuleni doresc ca prin proiectele propuse și implementate să contribuie la dezvoltarea socio-economică a regiunii Sud -Vest.

**Obiectivul major al Strategiei de Dezvoltare Durabilă a orașului Dăbuleni pentru perioada 2021 — 2027:**

*„Îmbunătățirea continuă a calității vieții locuitorilor orașului Dăbuleni, generațiilor prezente și viitoare, prin crearea unei comunități sustenabile, capabile să gestioneze și să utilizeze resursele în mod eficient și eficace asigurând prosperitatea, protecția mediului și coeziunea socială.”*

Siguranța se va regăsi în mediul de afaceri în care cetățenii vor crea și lucra, în unitatea de învățământ în care elevii acumulează cunoștințe, în spațiile publice ce deservește cetățenii și oamenii de afaceri și nu numai. Prosperitatea va fi atât o consecință a proiectelor și politicilor publice promovate de autoritatea publică locală, de mediul de afaceri stimulat către investire dar și un țel al familiilor rezidente în orașul Dăbuleni.

În formularea acestei viziuni privind ținta localității pe termen lung, au fost respectate următoarele principii:

- Corelația directă între strategiile generale, naționale și regionale și între strategiile generale, prioritățile și proiectete prioritare identificate în funcție de nevoile comunității;
- Asigurarea nivelului participativ al tuturor factorilor locali prin mecanisme de consultare public, implicare a tuturor părților interesate la realizarea strategiei generale și selectarea proiectelor;
- Caracterul limitat a surselor umane și financiare de care dispune comunitatea;
- Identificarea problematicilor critice și formularea obiectivelor strategice care răspund viziunii.

#### **Obiective generale și strategice**

Viziunea strategică privind dezvoltarea Orașului Dăbuleni a presupus stabilirea unor obiective strategice clare pe baza cărora să fie identificate direcțiile de acțiune și proiectele care să asigure atingerea acestor obiective.

În vederea realizării conceptului strategic pentru Orașul Dăbuleni, s-au formulat obiectivele generale, compuse din obiective strategice, după cum urmează:

#### **O.G. 1. Creșterea calității vieții prin investiții în infrastructura și protecția mediului (Obiectivul general cod O.G. 1.)**

- O.G. 1.1.: Inventariere urbană (spații comerciale, terenuri, fond construit)
- O.G. 1.2.: Dezvoltarea și modernizarea infrastructurii de drumuri
- O.G. 1.3.: Dezvoltarea și modernizarea infrastructurii hidro-edilitare
- O.G. 1.4.: Dezvoltarea și modernizarea infrastructurii de comunicații
- O.G. 1.5.: Refacerea și protecția mediului natural
- O.G. 1.6.: Dezvoltarea și modernizarea infrastructurii de transport
- O.G. 1.7.: Eficientizarea consumului de energie și promovarea utilizării resurselor regenerabile

#### **O.G. 2. Stimularea economiei locale prin modernizări, orientarea către piață a producției tradiționale, diversificarea activităților și sprijinirea investițiilor pentru turism. (Obiectivul general cod O.G. 2.)**

- O.G. 2.1.: Înființarea și dezvoltarea structurilor de sprijinire a afacerilor



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORĂȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Ștr. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



- O.G. 2.2: Atragerea investițiilor din afară regiunii / țării
- O.G. 2.3.: Diversificarea domeniilor de activitate economică
- O.G. 2.4.: Relansarea și dezvoltarea agriculturii și a domeniilor conexe acestora
- O.G. 2.5.: Dezvoltarea infrastructurii specifice de turism; Dezvoltarea tipurilor de turism prietenoase mediului (cicloturism, agroturism, turism cultural și ecumenic etc.)

**O.G. 3. Sănătate, cultură și tineret: îmbunătățirea condițiilor de viață, a coeziunii și incluziunii sociale (Obiectivul general cod O.G. 3.)**

- O.G. 3.1.: Sănătate și asistență socială, inclusiv sprijin pentru categoriile defavorizate sau vulnerabile
- O.G. 3.2.: Dezvoltarea activităților culturale și de agrement pentru toate categoriile de vârstă
- O.G. 3.3.: Educarea și formarea continuă a tinerilor și adulților, reducerea șomajului
- O.G. 3.4.: Capacitate și eficiență crescută a administrației publice locale.

➤ **DESCRIEREA EFECTELOR SEMNIFICATIVE POSIBILE ASUPRA MEDIULUI ALE PROIECTULUI, ÎN LIMITA INFORMATIILOR DISPONIBILE:**

Activitățile propuse prin cererile de finanțare depuse în cadrul cererilor de proiecte vor urmări respectarea principiilor dezvoltării durabile, pe parcursul tuturor etapelor de implementare, prin măsuri care să permită disocierea creșterii economice de impactul negativ asupra mediului.

În dezvoltarea proiectelor trebuie abordate toate cele trei dimensiuni ale conceptului dezvoltării durabile și anume dimensiunea ecologică, economică și socială. Dimensiunea ecologică privește consumul și producția durabilă, conservarea și managementul resurselor naturale, schimbările climatice și energia curată. Dimensiunea economică se referă la dezvoltarea socio - economică (prosperitate economică) și transportul durabil, iar dimensiunea socială vizează incluziunea socială, schimbările demografice și sănătatea publică.

Se așteaptă ca, în urma implementării proiectelor, efectele ecologice, economice și sociale ale activităților desfășurate cu sprijin financiar comunitar să fie sesizabile/vizibile.

Un aspect obligatoriu este includerea în cadrul proiectului, în funcție de specificul acestuia, a unui modul/curs/seminar sau a unei conferințe, care să urmărească conștientizarea importanței conceptului de dezvoltare durabilă.



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



#### ACȚIUNI DE ÎNTEPRINS PE TERMEN SCURT (2021 – 2027)

• Aprobarea Strategiei Locale de Dezvoltare Durabilă a Orașului Dăbuleni 2021-2027 în cadrul Consiliului Local Dăbuleni, prin adoptarea unei rezoluții și votării în acest sens

• Susținerea și finalizarea proiectelor aflate în implementare în actuala perioadă de programare

• Identificarea investițiilor prioritare și a partenerilor publici și privați pentru dezvoltarea și implementarea acestora

• Identificarea, analizarea, selectarea surselor de finanțare pentru proiectele propuse spre implementare în următoarea perioadă de programare (parteneri publici și privați, creditare, alte resurse financiare externe, finanțări din fonduri europene, fonduri de la bugetul de stat și local, etc.)

• Elaborarea documentațiilor tehnico-economice aferente proiectelor propuse a fi realizate în următoarea perioadă de programare (identificarea terenurilor/clădirilor, pregătirea documentelor care să ateste regimul juridic al terenurilor, studii de fezabilitate-fezabilitate, studii de impact, planuri de afaceri, documentații urbanistice, etc.)

• Promovarea orașului Dăbuleni ca destinație turistică și de afaceri, în vederea atragerii de investiții și a creșterii gradului de ocupare a infrastructurilor turistice și de sprijinire a afacerilor existente sau în curs de realizare

• Realizarea de acorduri de parteneriate între Orașul Dăbuleni și actorii relevanți de la nivel local, județean și național pentru realizarea proiectelor din portofoliul de proiecte prioritare

• Identificarea și informarea potențialilor beneficiari publici și privați asupra surselor de finanțare complementare existente pentru creșterea gradului de absorbție al fondurilor europene

• Planificarea multianuală a bugetului având în vedere resursele necesare pentru implementarea proiectelor prioritare și stabilirea graficului de derulare/implementare a strategiei (inclusiv în bugetul multiannual a investițiilor propuse ca fiind prioritare în vederea pregătirii lor)

• Pregătirea cadrului instituțional și a resurselor umane pentru implementarea cu succes a proiectelor prioritare

#### ACȚIUNI DE ÎNTEPRINS PE TERMEN MEDIU (2021 – 2024)

• Continuarea activităților pe termen scurt care nu au fost finalizate (acțiunile noi și diferite față de cele anterioare)

• Realizarea de parteneriate public-privat pentru dezvoltarea proiectelor majore de la nivel local

• Facilitarea implementării proiectelor prioritare (concesionare terenuri, facilitare construcții, facilități pentru capacități de producție, reducerea plăturii barierele administrative, etc.)

• Promovarea și sprijinirea inițiativelor private în domeniile prioritare și complementare proiectelor prioritare

• Implementarea proiectelor prioritare (realizare achiziții publice, executare lucrări, etc.)





ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Promovarea rezultatelor proiectelor la nivel național și internațional (materiale promoționale, participare la manifestări internaționale, site-uri etc.)

Monitorizarea stadiului implementării proiectelor din portofoliul de proiecte prioritare și realizarea unor rapoarte de progres

Evaluarea intermediară a strategiei locale de dezvoltare durabilă a orașului Dăbuleni pentru perioada 2021-2027

### ACȚIUNI DE ÎNTREPRINS PE TERMEN LUNG (2025 – 2027)

Continuarea activităților pe termen mediu care nu au fost finalizate (acțiunile noi și diferite față de cele anterioare)

Revizuirea strategiei pe baza evaluării și luarea de măsuri corective (dacă este cazul)

Finalizarea implementării proiectelor prioritare

Promovarea rezultatelor proiectelor la nivel național și internațional

Promovarea și sprijinirea inițiativelor în domeniile prioritare și complementare proiectelor prioritare

Revizuirea Strategiei Locale de Dezvoltare Durabilă a Orașului Dăbuleni pentru următoarea perioadă de programare (2021-2027)

Pentru monitorizarea implementării strategiei, a fost propus următorul set de indicatori și valori țintă preconizați pentru anul 2027:

INDICATORI (2021 – 2027)	VALORI ȚINTĂ PENTRU ANUL 2027
Număr de Km de străzi care vor fi reabilitate / modernizate;	11 Km
lungimea (km) pistelor de biciclete care vor fi amenajate;	11 Km
Număr de spații verzi modernizate;	6
Număr de Km de drumuri de exploatare agricolă care vor fi asfaltate;	8 Km
lungimea (km) traseelor turistice care vor fi amenajate;	10 Km
Număr de camine culturale reabilitate, modernizate și dotate;	1
Număr de Km de rețea de canalizare care vor fi înființați;	13,654 Km
Număr de clădiri publice consolidate și eficientizate energetic;	8
Număr de clădiri publice alimentate cu energie regenerabilă;	4
Număr de clădiri publice evaluate seismic;	12
Număr de locuințe care vor fi reabilitate termic;	100
Rețea de distribuție gaze naturale de presiune redusă;	1
Număr de firme noi înființate;	18
Număr de mijloace de transport școlar achiziționate;	2



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORĂȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



INDICATORI (2021 – 2027)	VALORI ȚINTĂ PENTRU ANUL 2027
<i>Număr de corpuri de iluminat public cu LED pentru eficientizare energetică care vor fi instalate:</i>	500
<i>Număr de persoane vulnerabile beneficiare de sprijin în contextul epidemiei COVID-19;</i>	1
<i>Număr de persoane beneficiare de servicii medicale de primă necesitate;</i>	1.600
<i>Număr de programe pentru copii/tineret/seniori;</i>	10
<i>Număr de strategii de dezvoltare locală care vor fi elaborate / revizuite:</i>	1
<i>Număr de noi locuri de muncă care vor fi nou înființate:</i>	30
<i>Număr de IMM-uri care vor fi sprijinite:</i>	15
<i>Număr de beneficiari din grupurile vulnerabile și supuși excluziunii sociale care vor beneficia de infrastructură și servicii noi / îmbunătățite de asistență socială:</i>	1600
<i>Număr de sisteme informatice integrate de tip ("e-administrație", e-sanatate, e-educatie) care vor fi implementate:</i>	2
<i>Puterea instalată (MW) a unităților de producere a energiei din surse regenerabile pentru alimentarea clădirilor publice.</i>	1 MW

Valoarea patrimoniului natural al României este recunoscută la nivel național și internațional prin protejarea celor mai reprezentative zone și includerea acestora în rețeaua națională de arii naturale protejate sau în cadrul altor rețele internaționale de arii naturale protejate constituite în baza unor convenții sau tratate la care țara noastră a aderat.

**Protecția, conservarea și ameliorarea calității mediului, inducând conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice sunt probleme de interes public major, având în vedere faptul că, așa cum este recunoscut în toată lumea, componentele diversității biologice care formează capitalul natural asigură cea mai mare parte a produselor, bunurilor și serviciilor necesare, fiind suportul fundamental al unei dezvoltări durabile.**

Cadrul legal care reglementează domeniul conservării diversității biologice este asigurat de Legea Protecției Mediului (137/1995), Legea privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național (5/2000), Legea 462/2001 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 263/2000 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, respectiv OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale a florei și faunei sălbatice. Ocrotirea naturii și a diversității ei biologice, protecția mediului față de presiunea crescândă a activității umane, au ajuns printre cele mai importante probleme ale omenirii, deoarece de rezolvarea lor depinde dezvoltarea durabilă a societății pe plan național și global.

Siturile de importanță comunitară reprezintă acele arii care, în regiunea sau în regiunile biogeografice în care există, contribuie semnificativ la menținerea stării de conservare favorabilă a habitatelor naturale sau a speciilor de interes comunitar din Directiva Habitate și Directiva Păsări și care pot contribui astfel semnificativ la coerența rețelei Natura 2000 și/sau contribuie semnificativ la menținerea diversității biologice în regiunea sau regiunile biogeografice respective. Pentru speciile de animale cu areal larg de răspândire, siturile de importanță comunitară ar trebui să corespundă zonelor din areal din care sunt prezenți factori abiotici și biotici esențiali pentru existența și reproducerea acestor specii.



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Astfel că, în afara măsurilor propuse la zonele de risc natural sau la lucrările de echipare edilitară (alimentare cu apă potabilă, canalizare, colectare a deșeurilor) pentru protecția și conservarea mediului se propun următoarele măsuri:

- Protejarea pădurilor de lângă oras care, prin speciile de arbori existente, pot constitui un punct de interes turistic și științific;
- Organizarea de spații verzi de interes local la nivelul de cel puțin 26,00 mp per locuitor;
- Recuperarea terenurilor degradate,
- Monitorizarea permanentă a întregului teritoriu pentru identificarea în faza primară a oricărei surse de poluare a mediului în toate componentele sale.

#### **Protecția și conservarea mediului**

Activitățile economice care se desfășoară în oras, nu constituie surse de poluare a mediului înconjurător. Pe teritoriul orasului există o serie de terenuri neproductive totalizând 171,00 ha. Se menționează existența unor zone protejate pe teritoriul administrativ al orasului:

#### **Pe teritoriul orasului Dabuleni, întâlnim următoarele elemente ale patrimoniului de mediu:**

Pe teritoriul orasului Dabuleni semnalăm existența ariei naturale protejate de interes comunitar (european) — Situl Natura 2000 ROSPA0135 **Nisipurile de la Dăbuleni** este arie specială de protecție avifaunistică și a fost desemnat în anul 2011 prin Hotărârea de Guvern nr. 971/2011 pentru modificarea și completarea Hotărârii de Guvern nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România, pentru conservarea populațiilor a 14 specii de păsări listate în Anexa I a Directivei Păsări și în **Anexa 3** a Ordonanței de Urgență nr. 57/2007 cu modificările și completările ulterioare, la care se adaugă două specii cu prezență regulată.

În multe situații, speciile și habitatele protejate din siturile Natura 2000 au apărut și s-au menținut ca urmare a activităților umane de exploatare durabilă a resurselor naturale. Ca urmare, în majoritatea siturilor Natura 2000 sunt menținute activitățile economice, dar cu accent deosebit pe conservarea speciilor și habitatelor pentru care au fost declarate.

Managementul acestor zone trebuie să țină cont de faptul ca Natura 2000 este, în primul rând, un instrument de conservare a biodiversității.

Totuși, planurile de management pot include acele activități economice care ajută la menținerea și protejarea naturii și a mediului.

În siturile Natura 2000 pot fi permise activități agricole tradiționale, unele dintre acestea necesare pentru menținerea peisajelor (de exemplu, pașiștile montane), cultivarea și obținerea produselor ecologice - legume, fructe, produse lactate, carne, sucuri de fructe, activități de vânătoare și pescuit, cu condiția ca siturile Natura 2000 să își păstreze obiectul conservării.

Exploatarea terenurilor agricole nu trebuie să conducă însă la degradarea sau distrugerea habitatelor naturale și a speciilor de plante și animale de interes comunitar, pentru care zona a fost declarată sit Natura 2000. Nu vor fi permise în zonele protejate construcții și lucrări de infrastructură care afectează habitatele/speciile pentru care zona a fost declarată sit Natura 2000. Excepție fac acele lucrări care sunt importante pentru siguranța oamenilor sau de importanța națională. Conform legislației în vigoare, activitățile



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



din siturile Natura 2000 se vor supune procedurii de evaluare a impactului de mediu, dacă lucrările prevăzute afectează habitatele și/sau speciile pentru care acea arie a fost declarată sit Natura 2000.

Pe lângă conservarea capitalului natural, rețeaua Natura 2000 oferă oportunități importante pentru dezvoltare economică durabilă, atât prin posibilitatea atragerii de fonduri, cât și printr-un management economic eficient în beneficiul oamenilor și al naturii.

Relaționarea zonelor NATURA 2000 cu diverse sectoare:

#### **Silvicultura:**

Uniunea Europeană este în prezent al doilea mare producător de hârtie și cherestea din lume. Dar pădurile sunt importante și pentru că previn eroziunea solului, stochează apa și carbonul și asigură condiții favorabile pentru recreere. În plus, au o bogată și variată biodiversitate, sunt habitate ideale pentru foarte multe plante și animale, pentru carnivorele mari precum urșii, vulturii și lupii. Natura 2000 include atât păduri naturale cât și păduri administrate semi-naturale. Ca și în cazul agriculturii, desemnarea siturilor Natura 2000 nu înseamnă că pădurile trebuie scoase din circuitul economic prin sistarea exploatarei comerciale. Modificările în practicile de management ar trebui să fie relativ ușor de implementat, ca de exemplu lăsarea în pădure, pe sol sau pe picior, a lemnului uscat sau protejarea unor anumite specii de arbori ce găzduiesc cuiburi de păsări din specii rare, dar pot fi și mai complexe, cum ar fi introducerea tăierilor selective printr-o metodă de rotație de lungă durată sau scoaterea speciilor exotice și înlocuirea lor cu specii native.

#### **Agricultura:**

Importanța agriculturii în conservarea mediului natural este acum recunoscută la cel mai înalt nivel politic. Cele mai noi modificări din politica comună de agricultură au avut în vedere stoparea plăților agricole axate pe producție și direcționarea lor către metode de păstrare într-o stare favorabilă de conservare și cultivare a terenurilor agricole. Noi măsuri au fost introduse și cele existente au fost modificate în ideea sprijinirii practicilor de administrare a terenurilor, ce sunt în favoarea protecției mediului, cum ar fi subvențiile de agro-mediu. Aceste aspecte au implicații profunde, la scară largă, pentru biodiversitatea din Europa și pentru rețeaua Natura 2000 în special. Agricultorii și fermierii pot fi recompensați financiar dacă își desfășoară activitatea într-un sit Natura 2000 în conformitate cu cerințele de management specifice speciilor și habitatelor importante pentru Europa și pentru că mențin condițiile necesare de conservare a mediului.

#### **Afaceri:**

Uneori sunt propuse noi planuri și proiecte de dezvoltare, care pot avea un impact asupra ariilor desemnate situri Natura 2000. Acestea ar putea implica, de exemplu, construirea unei noi autostrăzi, a unui complex turistic sau inaugurarea unei cariere de piatră.

De asemenea, ar putea fi vorba și despre schimbări majore în ceea ce privește exploatarea terenului din cadrul sau din apropierea unui sit Natura 2000 — cum ar fi împăduririle majore sau trecerea la agricultura intensivă. Niciuna dintre aceste activități nu sunt interzise a priori conform directivelor Uniunii Europene. Însă pentru acestea trebuie să se faca un studiu de impact asupra siturilor Natura 2000.

Dacă modul în care afectează zona este unul semnificativ, trebuie găsite alternative. Dacă totuși nu există alternative și proiectul sau investiția este de maxim interes public, atunci este necesară autorizarea lui, cu respectarea anumitor condiții. Acestea sunt prevăzute în articolul 6 din Directiva Habitare și urmează principiile dezvoltării durabile.



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



#### **Turism:**

Turismul și în special ramurile turismului prietenoase cu mediul (ecoturism, agroturismul, etc) sunt domenii de dezvoltare încurajate la nivel regional și național în siturile Natura 2000, ca o oportunitate durabilă pentru oameni și natură. Pe plan internațional, termenul de ecoturism este folosit din ce în ce mai des, el desemnând o ramură a turismului care câștigă numeroși adepți, atât în rândul operatorilor turistici inovativi, cât și al vizitatorilor care caută să-și petreacă vacanțele într-un mod cât mai puțin dăunător și cât mai benefic pentru mediu și pentru locuitorii destinațiilor vizitate.

Ecoturismul este modalitatea de a călători și a cunoaște natura și tradițiile locale urmărind:

- producerea unui impact minim asupra naturii și culturii locale;
- conservarea activă a naturii și moștenirii culturale;
- utilizarea serviciilor locale;
- înțelegerea specială de către vizitator a elementelor naturii și culturii locale;
- contactul nemijlocit al vizitatorului cu localnici și agentul de turism, în special datorită dimensiunilor reduse ale grupurilor de vizitatori;
- determinarea unor așteptări realiste ale clientului în special prin realizarea unui marketing corect.

*În concluzie, o dezvoltare economică avantajoasă se bazează pe principii durabile în ceea ce privește toate componentele naturale: aerul, apa, biodiversitatea, pădurile și resursele subsolului. Fiecare din elementele enumerate mai sus joacă un rol foarte important în evoluția economică a zonei.*

#### **Proiecte prioritare 2021 — 2027**

*Mai jos sunt prezentate activitățile care trebuiesc întreprinse, pe termen scurt, mediu și lung, în scopul atingerii obiectivului general al strategiei și al realizării acțiunilor prioritare identificate pentru fiecare domeniu de intervenție menționat în cadrul strategiei.*

Au fost luate în considerare pentru perioada 2021 — 2027, prioritățile infrastructurii edilitare și ale infrastructurii de mediu, cele ale mediului de afaceri, transportului și învățământ, și nu în ultimul rând, cele legate de sănătate și asistența socială, așa cum sunt prezentate în tabel.



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
1.	"Iluminat cu eficiență ridicată în orașul Dăbuleni, jud. Dolj"	<p>Scopul proiectului este de a realiza un sistem modern și eficient de iluminat public care să corespundă cerințelor și normelor naționale și internaționale, în paralel cu optimizarea consumurilor energetice. Prin acest proiect se urmărește:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Garantarea dreptului cetățenilor din oraș la un spațiu public de calitate;</li><li>- Modernizarea sistemului de iluminat, bazat pe utilizarea de corpuri de iluminat performante cu LED, care să asigure calitatea, garanția, eficiența energetică și exploatarea optimă a întregului sistem și optimizarea consumului de energie electrică;</li><li>- Garantarea indicatorilor de performanță luminoasă calculați, umplere a lucrărilor de modernizare;</li><li>- Asumarea și garantarea optimizării consumului de energie electrică;</li><li>- Garantarea permanenței în funcționare a iluminatului public;</li><li>- Îmbunătățirea esteticii sistemului de iluminat public.</li></ul>	<p><b>Etapa I:</b> Realizarea studiului de fezabilitate.</p> <p><b>Etapa II:</b> Întocmirea documentației de atribuire și organizarea procedurilor de atribuire pentru constructor și dirigințele de șantier, urmate de contractare.</p> <p><b>Etapa III:</b> Realizarea obiectivelor de investiție.</p>	Consiliul Local Dăbuleni	În curs de evaluare	Programul Operațional Regional – implementat la nivel de regiune (6 POR) 2021-2027, (Axa prioritară 2 – O regiune cu orașe Smart), PNDL, AFM (Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public), Buget local	2021 - 2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențialii parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
2.	"Alimentarea clădirilor publice cu energie regenerabilă, Oraș Dăbuleni, Jud. Dolj"	Scopul principal al acestui proiect îl reprezintă producția, distribuția și alimentarea cu energie electrică/termică la nivelul comunei Roște pentru consumul propriu (clădiri publice deținute și ocupate de autoritățile și instituțiile publice locale).	<b>Etapa I:</b> Intocmirea analizei geotopografice, a studiului pentru evaluarea potențialului resursei regenerabile, și a studiului de fezabilitate. <b>Etapa II:</b> Intocmirea documentației de atribuire și organizarea procedurii de atribuire pentru Proiectare și Execuție, urmate de contractarea construcției și dirijarea de șantier. <b>Etapa III:</b> Realizarea obiectivului de investiție <b>Etapa IV:</b> Asigurarea publicității obiectivului realizat.	Consiliul Local Dăbuleni	In curs de evaluare	Programul Operațional Infrastructură Mare, Axă Prioritară 6 Promovarea energiei curate și eficienței energetice în vederea sustinerii unei economii cu emisii scăzute de carbon, Obiectivul Specific 6.1. Creșterea producției de energie din resurse regenerabile mai puțin exploatate (biomasă, biogaz, geotermia), Bugetul Local	2021 - 2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
3.	"Evaluarea seismică a clădirilor publice din orașul Dăbuleni, jud. Dolj"	Scopul proiectului este evaluarea seismică a clădirilor publice în vederea consolidării, reabilitării și modernizării în vederea asigurării confortului și siguranței locuitorilor din orașul Dăbuleni, jud. Dolj	<b>Etapa I:</b> Întocmirea documentației de atribuire și organizarea procedurii de atribuire, urmate de contractarea evaluatorului.  <b>Etapa II:</b> Realizarea obiectivului de investiție.  <b>Etapa III:</b> Asigurarea publicității obiectivului realizat.	Consiliul Local Dăbuleni	În curs de evaluare	Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației (MLPDA) Bugetul local	2021 - 2027





ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Cr.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
4.	"Consolidarea și eficientizarea energetică a clădirilor publice din orașul Dăbuleni, jud. Dolj" Obiective propuse: Eficientizarea sistemului de producere a energiei termice, scăderea costurilor cu încălzirea, sporirea confortului, înlocuirea tâmplăriei, izolația termică a clădirii, reducerea consumului de fond forestier.	Creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a energiei în clădiri publice Proiectul răspunde cerințelor legislative în vigoare, dar și necesității reabilitării termice. Obiectivul proiectului este de execuție, finalizare și întreținere lucrări de reabilitare, termoizolație și hidroizolație a clădirilor publice din orașul Dăbuleni.	Activități de proiect: Reabilitare termică cu polistiren de 10 cm grosime, adeziv, plasă de fibră de sticlă, colțare și vopsea lavabilă în două straturi. Execuție brâu de tablă zincată. Reparații socla, amonă și zugrăveli lavabile.	Consiliul Local Dăbuleni,  Consiliul Județean Dolj	În curs de evaluare	PCR 2021-2027 (Axa Prioritară 3 - O regiune cu orașe prietenoase cu mediul) AFM (Programul privind creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a energiei în clădiri publice) PODD, Buget local Alte surse atrase	2021 - 2027



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**  
 Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
 Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
 e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
 www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
5.	"Creșterea promovabilității și reducerea abandonului școlar, Oraș Dăbuleni, Jud. Dolj"	Măsuri de asigurare a oportunităților egale pentru copiii expuși riscului de abandon școlar. Sprijin, prin măsuri integrate, școlii cu nevoi de ameliorare a rezultatelor școlare și de creștere a ratei de absolvire și a ratei de tranziție către nivelul următor de învățământ. Proiectul răspunde necesității menținerii unui standard ridicat al educației tinerilor, aceasta reprezentând o investiție de valoare pentru prosperitatea generațiilor viitoare.	-Activități și servicii de consiliere și orientare profesională, pentru dezvoltarea personală a elevilor și înăstrarea cu competențe necesare pentru un management eficient al propriei persoane/proprului parcurs educațional /propriei cariere. Programe de învățare prin modalități de lucru atractive, interactive și provocative. Dezvoltarea competențelor cheie și asigurarea succesului școlar. În special pentru elevii proveniți din grupuri sau zone dezavantajate, prin organizarea și finanțarea acestor programe/ remediale și a măsurilor de suport (inclusiv dezvoltare personală, dezvoltarea competențelor socio-emoționale, coaching etc.).	Consiliul Local Dăbuleni ISJ Dolj ONG-uri cu activitate în educație	În curs de evaluare	PNRR, POEO, Programul Operațional Capital Uman (POCU) 2021-2027, Axa prioritară 2 – (Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului și a participării grupurilor dezavantajate la educație și formare profesională) -Axa prioritară 3: (Creșterea calității și asigurarea echității în sistemul de educație și formare profesională), Bugetul Local	2021 - 2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
6.	"Transport școlar, Oraș Dăbuleni, jud. Dolj"	Obiectivul proiectului este de îmbunătățire a calității infrastructurii de educație în vederea asigurării unui proces educațional la standardele europene pentru populația școlară din localitate.	<b>Etapa I:</b> Realizarea studiului de fezabilitate. <b>Etapa II:</b> Înlocuirea documentației de atribuire și organizarea procedurilor de atribuire urmate de contractare. <b>Etapa III:</b> Realizarea obiectivului de investiție.	Consiliul Local Dăbuleni	În curs de evaluare	Programele Operaționale Regionale – implementate la nivel de regiune (8 PCR) 2021-2027, (Axa prioritară 6 – O regiune educată), PNDL	2021 - 2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de Implementare
7.	Inițierea de proiecte, în parteneriat public-privat, la nivel local și regional, cu impact asupra materiilor studiate și a conținutului curricular – promovarea ideii de învățare practică și includere în programă a materiilor ce aduc un plus de valoare în educația tinerilor	Proiectul răspunde problemei critice legate de necorelarea specializărilor din cadrul unităților de învățământ cu necesitățile pieței muncii, precum și lipsa pregătirii practice.	<b>Etapa I:</b> Realizarea de studii privind necesitățile pieței muncii. <b>Etapa II:</b> Stabilirea de parteneriate cu Ministerul Muncii, Ministerul Educației, Inspectoratul Școlar Județean Dolj și ONG-uri din domeniul educației și asistenței sociale. <b>Etapa III:</b> Organizarea de programe și burse de specializare, cu accent pe pregătirea practică. <b>Etapa IV:</b> Derularea de programe de consiliere profesională a tinerilor pentru a crește șansele acestora pe piața muncii.	Consiliul Local Dăbuleni,  Inspectoratul Școlar Județean Dolj  ONG-uri din domeniul educației și asistenței sociale	In curs de evaluare	PNRR, POEO, Fonduri private,  Bugetul Local	2021 - 2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
B.	<p><b>Modernizarea și reabilitarea drumurilor locale —</b> Proiect de reabilitare a infrastructurii rutiere pe drumurile laterale ale DN 54 A – Etapa I</p> <p>Modernizarea drumurilor secundare reprezintă o prioritate la nivelul infrastructurii de transport pentru a asigura accesibilitatea în condiții optime tuturor locuitorilor orașului. Concomitent cu procesul de modernizare va fi extins și sistemul de iluminat strădal. În procesul de modernizare a drumurilor secundare va fi păstrat spațiul pentru mutarea conductelor aferente sistemului de canalizare.</p>	<p>Obiectivul proiectului este de creșterea calității prin investiții în infrastructură și protecția mediului (Obiectivul general O.G. 1).</p>	<p><b>Etapa I:</b> Elaborarea studiului de fezabilitate pentru identificarea soluțiilor tehnice (ex. corectarea zosterii existente, asfaltare, semnalizare rutieră)</p> <p><b>Etapa II:</b> Întocmirea documentației de atribuire și organizarea procedurilor de atribuire pentru constructor și dirigintele de șantier, urmate de contractare.</p> <p><b>ETAPA III:</b> Modernizarea drumurilor cuprinde: scarificare platformă drum, așternere străduri de piatră, preparare asfalt, nivelare, finisare.</p> <p><b>Etapa IV:</b> Asigurarea publicității obiectivelor realizate</p>	<p>Consiliul Local Dăbuleni</p>	<p>În curs de evaluare</p>	<p>PNDR 2021 – 2027, PNL</p>	<p>2021 - 2027</p>



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențial parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
9.	<p>Modernizarea drumurilor de exploatare agricolă și a altor căi de acces – Proiect integrat pentru extinderea și reabilitarea infrastructurii de transport pentru agricultură –</p> <p>Proiectul cuprinde două etape:</p> <p>✓ Studiu de fezabilitate pentru trasarea sistemului de drumuri de exploatare ținând cont de cele deja existente și analizând punctele oportune pentru traversare.</p> <p>✓ Amenajarea drumurilor de exploatare agricolă.</p> <p>Acaste drumuri vor fi acoperite cu îmbrăcăminte asfaltică și vor fi amenajate astfel încât să poată fi folosite pentru deplasarea cu bicicleta.</p>	<p>Obiectivul proiectului este de creștere a competitivității sectorului agricol prin modernizarea infrastructurii agricole.</p>	<p><b>Etapa I:</b> Elaborarea studiului de fezabilitate pentru identificarea soluțiilor tehnice (ex. corectarea zăstrelor existente, asfaltare, semnalizare rutieră)</p> <p><b>Etapa II:</b> Încadrarea documentației de atribuire și organizarea procedurilor de atribuire pentru constructor și dirigenții de șantier, urmate de contractare.</p> <p><b>ETAPA III:</b> Modernizarea drumurilor cuprinde: scarificare platformă drum, așternere stratului de piatră, preparare asfalt, nivelare, finisare.</p> <p><b>Etapa IV:</b> Asigurarea publicității obiectivelor realizate.</p>	<p>Consiliul Local Dăbuleni</p>	<p>In curs de evaluare</p>	<p>PNDR 2021 – 2027</p> <p>Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii legate de dezvoltarea și adaptarea agriculturii și silviculturii.</p> <p>PNDR</p>	<p>2021 - 2027</p>



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**  
 Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
 Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
 e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
 www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
10.	"Asigurarea de servicii medicale de primă necesitate în orașul Dăbuleni, jud. Dolj"	-Asigurarea asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale, tehnologiilor și dispozitivelor asistive în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pentru anii 2021 – 2022 -Dezvoltarea serviciilor de îngrijire la domiciliu în urban și în zone rurale.	<b>Etapa I:</b> Elaborarea studiului de fezabilitate pentru identificarea soluțiilor  <b>Etapa II:</b> Stabilirea partenerilor și spațiilor pentru asigurarea serviciilor medicale <b>Etapa III:</b> Încadrarea documentației de atribuire și organizarea procedurilor de atribuire umale de contractare.  <b>Dotare cu aparatură medicală pentru serviciile medicale Etapa IV:</b> Asigurarea publicității obiectivelor realizate.	Consiliul Local Dăbuleni Consiliul Județean Dolj ONG-uri cu activitate în domeniul social	În curs de evaluare	POS 2021 – 2027, (Axa Prioritară 4, Creșterea eficienței sectorului medical prin investiții în infrastructură și servicii) (Axa prioritară 2 – Servicii de asistență medicală primară, comunitară și servicii oferite în regim ambulatoriu); Dotarea și / sau modernizarea infrastructurii centrelor unde se desfășoară activitate de asistență medicală comunitară, inclusiv centre de permanență. Programul Operațional Capital Uman (POCU) 2021-2027, Bugetul local	2021 - 2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Cr.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențialii parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
11.	"Servicii sociale îmbunătățite pentru persoanele dezavantajate din orașul Dăbuleni, jud. Dolj"	<u>Obiectivul este consolidarea coeziunii sociale și reducerea sărăciei extreme prin distribuția de alimente de bază de materiale școlare pentru copii, trusouri pentru nou-născuți, articole de îmbrăcăminte și încălțăminte și produse de igiena pentru persoanele cele mai dezavantajate.</u>	Etapa I: Identificarea soluțiilor la serviciilor sociale Etapa II: Stabilirea partenerilor și spațiilor pentru asigurarea serviciilor Întocmirea documentației de atribuire și organizarea procedurilor de atribuire - urmate de contractare. Etapa IV: Asigurarea publicității obiectivelor realizate.	Consiliul Local Dăbuleni, ONG-uri cu activitate în domeniul social	In curs de evaluare	Programul Operațional CAPITAL UMAN (POCU) 2021-2027, POAD, Bugetul local	2021-2027





ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențialii parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
12	"Transport cu bicicleta în orașul Dăbuleni, jud. Dolj"	<p>Îmbunătățirea infrastructurii de transport public și introducerea mijloacelor de transport eficiente și nepoluante/prietenoase cu mediul, inclusiv amenajarea zonelor pietonale, a pistelor de biciclete și dezvoltarea sistemelor de tip park &amp; ride.</p> <p>-Dezvoltarea pistelor și rutelor de ciclism utilizate pentru deplasarea la locul de muncă, la școală și spre servicii, cu scopul de a sprijini mobilitatea regională și locală durabilă".</p> <p>- Îmbunătățirea accesibilității și siguranței transportului pentru societatea în curs de îmbătrânire".</p>	<p><b>Etapa I:</b> Realizarea studiului de fezabilitate.</p> <p><b>Etapa II:</b> Întocmirea documentației de atribuire și organizarea procedurilor de atribuire, urmate de contractare.</p> <p><b>Etapa III:</b> Realizarea obiectivului de investiție</p>	Consiliul Local Dăbuleni	în curs de evaluare	PNRR PROGRAMUL OPERATIONAL TRANSPORT (POT) 2021-2027 Bugetul local	2021-2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
13.	"Siguranța circulației în orașul Dăbuleni, jud. Dolj"	Scopul proiectului este îmbunătățirea siguranței circulației rutiere, reducerea numărului de accidente rutiere, în particular a accidentelor fatale în scopul contribuției la „Viziunea 0” a Comisiei Europene, precum și minimizarea efectelor economice cauzate de aceste accidente. Măsurile „hard” și „soft” care contribuie la îmbunătățirea siguranței traficului pe rețeaua rutieră. • Eliminarea punctelor negre. • Echipamente de intervenție în condiții meteo speciale	<b>Etapa I:</b> Realizarea studiului de fezabilitate.  <b>Etapa II:</b> Întocmirea documentației de atribuire și organizarea procedurilor de atribuire urmate de contractare.  <b>Etapa III:</b> Realizarea obiectivului de investiție	Consiliul Local Dăbuleni,	În curs de evaluare	PNRR,  PROGRAMUL OPERACIONAL TRANSPORT (POT) 2021-2027  Prioritatea/AXA 9 - Creșterea gradului de siguranță și securitate pe rețeaua rutieră de transport  Planul investițional pentru dezvoltarea infrastructurii de transport pentru perioada 2020-2030	2021-2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORĂȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențial parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
14	"Infrastructură pentru transport electric, Stații de încărcare, Oraș Dăbuleni, jud. Dolj"	<p>Obiectivul II reprezintă dezvoltarea infrastructurii de alimentare a vehiculelor cu energie electrică.</p> <p>Proiectul vizează dezvoltarea transportului ecologic.</p> <p>Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rulare nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități.</p>	<p><b>Etapa I:</b> Realizarea studiului de fezabilitate.</p> <p><b>Etapa II:</b> Înlocuirea documentației de atribuire și organizarea procedurilor de atribuire, urmate de contractare.</p> <p><b>Etapa III:</b> Realizarea obiectivului de investiție.</p>	Consiliul Local Dăbuleni;	In curs de evaluare	PNRR, POT, POTJ Planul investițional pentru dezvoltarea infrastructurii de transport pentru perioada 2020-2030  Buget local.	2021-2027



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**  
 Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
 Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
 e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
 www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențialii parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare	
15.	"Realizarea de programe pentru copilărie și seniori, Oraș Dăbuleni, jud. Dolj"	Program pentru organizarea de festivaluri și evenimente periodice care să anime viața socio-culturală a localității, consolidând identitatea locală – proces permanent. Programul propune stabilirea unei agende culturale care să coordoneze activitățile asigurând atât varietatea și periodicitatea evenimentelor culturale din comunitate, cât și corelarea cu activitățile culturale județene. Agenda culturală va cuprinde evenimente anuale și/sau specifice anotimpurilor: Sărbătorile de iarnă, alte sărbători și serbări, competiții sportive anuale pentru amatori, încadrarea în circuitul cultural județean.	Proiectul vizează continuarea organizării zilelor specifice aniversare (ex. Zua Orașului Dăbuleni, Zua Națională, Zua Micii Uniri, Zua Copilului, Zua Mamei, Zua Educației, etc.) ce contribuie la diversificarea mijloacelor de agrement și scad riscul excluderii sociale, în special în cazul vârstnicilor.	<p><b>Etapa I:</b> Identificarea actorilor implicați în realizarea programelor</p> <p><b>Etapa I:</b> Manifestările vor include reprezentații de cântece și dansuri specifice momentului, concursuri cu premii, tombola, etc.</p> <p><b>Etapa II:</b> Asigurarea publicității obiectivelor realizate</p>	<p>Consiliul Local Dăbuleni,</p> <p>Căminul Cultural Dăbuleni,</p> <p>Alți parteneri din domeniul privat</p>	<p>In curs de evaluare</p>	<p>PCR, PAP, PNS, Bugetul Local,</p> <p>Fonduri private</p>	2021 - 2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențialii parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
16	"Siguranța cetățenilor în spații publice în orașul Dăbuleni, jud. Dolj"	-Favorizarea dezvoltării integrate sociale, economice și de mediu la nivel local și a patrimoniului cultural, turismului și securității în zonele urbane; <b>Creșterea securității spațiilor publice</b> - Măsuri la pentru consolidarea și garantarea siguranței persoanelor și a unui mediu social și economic dezvoltat în condiții de legalitate, care să asigure un nivel ridicat de siguranță cetățenilor în spațiile publice	<b>Etapă I:</b> Identificarea soluțiilor <b>Etapă II:</b> Stabilirea partenerilor și spațiilor pentru asigurarea serviciilor Înlocuirea documentației de atribuire și organizarea procedurilor de atribuire urmate de contractare. <b>Etapă IV:</b> Asigurarea publicității obiectivelor realizate.	Consiliul Local Dăbuleni;	În curs de evaluare	<b>POR,</b> <b>FEDR:</b> (Axa Prioritară 6.) O regiune atractivă Favorizarea dezvoltării integrate sociale, economice și de mediu la nivel local și a patrimoniului cultural, turismului și securității în zonele urbane. Creșterea securității spațiilor publice <b>PROGRAMUL NAȚIONAL 2021-2027 FONDUL SECURITATE INTERNA -</b>	2021-2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras\_dabuleni@gmail.com



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențialii parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
17	"Înființarea de firme noi în orașul Dăbuleni, Jud. Dolj"	<p>-Diversificarea activităților economice, crearea de locuri de muncă, îmbunătățirea infrastructurii și serviciilor pentru îmbunătățirea calității vieții în zona rurală</p> <p>-Dezvoltarea de programe de sprijin a administrațiilor locale pentru facilitarea acordării de servicii pentru mediul de afaceri, cursuri de antreprenariat, mentorat afaceri, start-up/consultanță înființare firme/ accesare fonduri europene în tehnologie verde și IMM-uri verzi, specializării/recalificări în domenii green tech, cursuri team building și resurse umane; bursă locuri de muncă green, bussines și O.N.G. program Social Verde</p>	<p>Etapa I: Identificarea soluțiilor Etapa II: Stabilirea partenerilor și spațiilor pentru asigurarea serviciilor Întocmirea documentației de atribuire și organizarea procedurilor de atribuire urmate de contractare. Etapa IV: Asigurarea publicității obiectivelor realizate</p>	Consiliul Local Dăbuleni,	În curs de evaluare	Buget local, POTJ, POED, POR	2021-2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
18.	<p><b>Program pentru susținerea înființării unor forme asociative în domeniul agriculturii – Etapa I</b></p> <p>Primăria își va asuma rolul de facilitator, susținând o campanie de promovare în comunitate a oportunităților de finanțare în domeniul agriculturii (GAL „Valea Dunării Sudol” PNDR 2021-2027). În acest scop, reprezentanții autorității publice locale vor colabora cu reprezentanții GAL „Valea Dunării Sudol”, și alte persoane-resursă (Rețeaua Națională a Multiplicatorilor de informație despre PNDR 2021-2027, Caravana PNDR).</p>	<p>În vederea facilitării creării de cooperative agricole, se va promova la nivelul GAL „Valea Dunării Sudol” necesitatea unor măsuri inovatoare în domeniul asocierii care să prevadă un proces de consultanță personalizată în acest sens.</p>		<p>Primăria Dăbuleni, GAL „Valea Dunării Sudol” Rețeaua Națională a Multiplicatorilor de informație despre PNDR 2021-2027,</p>		<p>În principiu, costurile promovării măsurilor PNDR 2021-2027 sunt acoperite de GAL „Valea Dunării Sudol” Bugetul local (activități de protocol)</p>	<p>2021 - 2027</p>



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Ștr. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
19.	Completarea sistemului clasic de producere a apei calde menajere cu sisteme care utilizează energie solară la clădirile instituțiilor publice din orașul Dăbuleni	Scopul proiectului este de sprijinire a investițiilor în modernizarea și realizarea de noi capacități de producere a energiei electrice și termice, prin valorificarea resurselor energetice regenerabile. Proiectul va reduce gradul de poluare cauzat de arderea combustibililor fosili utilizați pentru producerea energiei termice folosite pentru încălzire și obținerea de apă caldă menajeră.	<b>Etapa I:</b> Modernizare pentru prepararea apei calde menajere. <b>Etapa II:</b> Reabilitare constructiv arhitecturală a amvelopel punctului termic. <b>Etapa III:</b> Instalare panouri solare. <b>Etapa IV:</b> Înlocuirea rețelei termice existente.	Consiliul Local Dăbuleni	În curs de evaluare	Programul Operațional Dezvoltare Durabilă (PODD) 2021 - 2027, (Axa prioritară 6 – Tranziție energetică bazată pe eficiență energetică, emisii reduse, sisteme inteligente de energie, rețele și soluții de stocare)	2021 - 2027





ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crl.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențialii parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
20.	Inițierea de parteneriate cu localități cu specific similar și demararea de activități bazate pe schimbul de experiență și de bune practici.	Prin intermediul unui astfel de proiect se va derula un schimb de bune practici privind rezolvarea problemelor critice ale localității (relansarea economică, ecologizarea terenurilor, relansarea turismului, etc.). Obiectivul proiectului este crearea relațiilor și schimburilor de experiență cu localități similare din Europa pentru dezvoltare și relansare economică.	<b>Etapa I:</b> Identificarea de localități similare (ca și relief, specific industrial, nivel de dezvoltare). <b>Etapa II:</b> Derularea de corespondență și tratative în vederea stabilirii de parteneriate. <b>ETAPA III:</b> Organizarea de deplasări, schimburi de experiență, simpozioane. Organizarea de tabere bilaterale (schimburi de copii și tineri).	Consiliul Local Dăbuleni	În curs de evaluare	Bugetul Local  Fonduri structurale 2021 - 2027  Europe for citizens	2021 - 2027



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențialii parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
21.	<p><b>Susținerea Asociațiilor cu activitate în domeniul agricol</b></p> <p>Primăria își va asuma rolul de facilitator, susținând o campanie de promovare în comunitate a oportunităților de finanțare a agriculturii (GAL "Valea Dunării Sudol", PNDR 2021-2027).</p> <p>În acest scop, reprezentanții autorității publice locale vor colabora cu reprezentanții GAL "Valea Dunării Sudol" și alte persoane resursă (Rețeaua Națională a Multiplicatorilor de Informații despre PNDR 2021-2027, Caravana PNDR).</p>	<p>Proiectul răspunde necesității relansării activităților agricole în zonă. Una dintre cele mai importante probleme în prezent, este fărâmițarea terenurilor agricole și puterea economică redusă a proprietarilor, care nu dețin mijloacele necesare pentru valorificarea acestor terenuri. Astfel, proprietarii de terenuri vor fi conștientizați asupra utilității și beneficiilor structurilor asociative și sprijiniți, atât la înființare, cât și pe parcursul activității, în vederea derulării unor activități agricole eficiente.</p>	<p>Proiectul contribuie la dezvoltarea activității economice prin revigorarea activităților agricole. Concret, proiectul va consta în campanii de conștientizare privind necesitatea structurilor asociative pe de o parte, iar pe de altă parte în sprijin și consultanță gratuită pentru constituirea acestor structuri și sprijin în funcționarea a asociațiilor deja constituite în comună.</p>	Consiliul Local Dăbuleni	în curs de evaluare	În principiu costurile promovării măsurilor PNDR 2021-2027 sunt acoperite de către GAL "Valea Dunării Sudol",  Bugetul Local (activități de protocol)	2021 - 2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
22.	Formarea continuă a funcționarilor publici, pentru creșterea permanentă a calității și eficienței serviciilor publice oferite	Obiectul proiectului este de participare a funcționarilor publici la programe de formare continuă, în vederea creșterii permanente a calificării acestora și eficienței serviciilor publice oferite.	<b>Etapa I:</b> Realizarea unei analize a nevoilor de instruire pentru stabilirea exactă a domeniilor targetate. <b>Etapa II:</b> Proiectul va include organizarea de module de pregătire și deplasări pentru schimb de experiență. <b>Etapa III:</b> Asigurarea publicității.	Consiliul Local Dăbuleni	În curs de evaluare	Programul Operațional Capacitate Administrativă (POCA) 2021-2027 Bugetul Local	2021 - 2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
23.	Derularea de campanii de informare a cetățenilor privind planul strategic și stadiul implementării acestuia și stimularea acestora în creșterea nivelului de implicare cetățenească.	Odată adoptată Strategia de Dezvoltare Locală a Durabilă a orașului Dăbuleni, județul Dolj, ea va constitui un document programatic, egal asumat de Consiliul Local Dăbuleni și de comunitate. Este imperios necesară informarea continuă a cetățenilor privind stadiul implementării planului strategic astfel încât proiectele derulate să se bucure de gura comunității. Nu în ultimul rând, această informare continuă și transparentă va duce la creșterea gradului de implicare cetățenească.	<p><b>Etapa I:</b> Postarea pe site-ul instituției a strategiei în varianta finală și, ulterior actualizarea stadiului implementării.</p> <p><b>Etapa II:</b> Menținerea comunicării permanente cu cetățenii prin intermediul site-ului, eventual înființarea unei noi secțiuni de tip forum. Acțiuni de promovare a strategiei în mass media locală. Diseminarea de materiale informative în instituțiile publice sau prin dialogul direct cu cetățenii. Organizarea periodică de sesiuni de consultare publică. Înființarea unui departament specializat care să continue activitățile în privința comunicării permanente cu cetățenii.</p>	Consiliul Local Dăbuleni	In curs de evaluare	Bugetul Local	2021 - 2027



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**  
 Loc. Dăbuleni, Ștr. Unirii, nr. 15,  
 Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
 e-mail: oras\_dabuleni@gmail.com



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
24.	<p><b>Proiect de construcție a infrastructurii pentru comercializarea produselor agroalimentare</b></p> <p>În momentul de față în orasul Dăbuleni există o piață târg local, însă care necesită lucrări de reabilitare și dotare, crearea infrastructurii pentru comercializarea produselor locale fiind oportună atât din punct de vedere al comunității, cât și pentru promovarea potențialilor cferți din afara localității care tranzitează orasul.</p>	<p>Una dintre problemele care contribuie la creșterea șomajului, nu numai la nivelul orasului Dăbuleni, este lipsa pregătirii practice a tinerilor absolvenți. Astfel, odată terminat ultimul nivel de învățământ, aceștia sunt, de cele mai multe ori, puși în dificultate în găsirea unui loc de muncă. În acest mod va fi ușurată, pentru acești tineri, și găsirea unui loc de muncă după absolvire, dat fiind faptul că în mare parte dintre aceste situații, tinerii își găsesc un loc de muncă în cadrul firmelor ce le-au oferit pregătirea practică. Nu în ultimul rând, aceste programe ar putea crește gradul de retenție al tinerilor care vor avea motive în plus de a se stabili în oras după absolvire.</p>	<p><b>Etapa I:</b> Stabilirea de parteneriate cu firmele de profil care să ofere programe de tip practică.</p> <p><b>Etapa II:</b> Identificarea tinerilor din comuna care urmează licee/facultăți în afara comunității și crearea condițiilor necesare pentru ca ei să și desfășoare programele de pregătire practică impuse de unitățile de învățământ în cadrul unor firme din orasul Dăbuleni</p> <p><b>Etapa III:</b> Asigurarea publicității activităților realizate.</p>	<p>Primăria Dăbuleni,</p> <p>Parteneri privați: fermieri, grupuri de producători, cooperative, etc.,</p> <p>GAL</p>	<p>În curs de evaluare</p>	<p>Programul Operațional CAPITAL UMAN (POCU) 2021-2027, (Axa prioritară 4. - Adaptarea ofertei de educație și formare profesională la dinamica pieței muncii și la provocările inovării și progresului tehnologic),</p> <p>Bugetul Local</p>	<p>2021 - 2027</p>



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențialii parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
25.	<p><b>Proiect integrat pentru valorificarea prin turism și agrement a fluviului Dunarea.</b></p> <p>Proiectul presupune activități de promovare la nivel județean și al GAL-urilor oportunități constituiri și promovării. Dunarii ca zonă turistică și de agrement (în colaborare cu localitățile din amonte), lucrări de infrastructură pentru protecția împotriva riscurilor naturale și amenajări și dotări pentru agrement, sport și turism: plajă, infrastructură picnic, loc de joacă, puncte pentru activități piscicole (parcouri, etc.), dotări zonare (toaleta, dușuri).</p>	<p>Una dintre problemele legate de afluenții la obiectivele turistice, semnalată pe parcursul discuțiilor cu grupele de lucru, a fost cea legată de lipsa semnalizării adecvate.</p>	<p><b>Etapa I:</b> În parteneriat cu Consiliul Județean Dolj, să se identifice locațiile de amplasare a indicatoarelor de direcționare către obiectivele turistice din zonă și către mijloacele de agrement local.</p> <p><b>Etapa II:</b> Întocmirea documentației de atribuire și organizarea procedurii de atribuire pentru Proiectare și Execuție, urmate de contractarea constructorului și dirigințelii de șantier.</p> <p><b>Etapa III:</b> Realizarea obiectivului de investiție.</p> <p><b>Etapa IV:</b> Activități de conștientizare publică.</p>	<p>Consiliul Local Dăbuleni,</p> <p>Consiliul Județean Dolj,</p> <p>APM Dolj,</p> <p>Apele Române</p> <p>GAL</p>	<p>In curs de evaluare</p>	<p>AFIR, PNDR 2021 -2027,</p> <p>Bugetul Local</p>	<p>2021 - 2027</p>



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORĂȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Ștr. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
26.	Acordarea de facilități fiscale la înființare pentru firmele cu activitate în domeniul turistic	Pentru relansarea turismului, este necesară, în primul rând, realizarea unei infrastructuri de cazare. Proiectul vizează încurajarea înființării agenților economici cu activitate în domeniul turismului prin instituirea unui sistem de facilități fiscale acordate la înființare.	<b>Etapa I:</b> Alocătură unei scheme de deducere fiscală, în baza legislației în vigoare. <b>Etapa II:</b> Realizarea de pliante și broșuri. <b>Etapa III:</b> Organizarea de activități de conștientizare publică.	Consiliul Local Dăbuleni	în curs de evaluare	AFIR, PNDR 2021-2027, Bugetul Local	2021 - 2027



ROMÂNIA  
JUDEȚUL DOLJ  
PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com  
www.primariadabuleni.ro



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
27.	Identificarea clădirilor și spațiilor ce ar putea servi drept sedii de firme și amenajarea acestora în vederea închirierii – Etapa I	Realizarea unui inventar detaliat al terenurilor și clădirilor publice neutilizate (analiza formei de proprietate, a suprafeței și potențialului pentru refuncționare), promovarea listei de active publice pe pagina web a primăriei și lansarea de proceduri publice transparente (concesiune, închiriere, etc.) pentru activele publice disponibile și prestabile pentru investiții reprezintă primii pași pentru valorificarea transparentă a acestora prin atragerea de investiții private.	-	Consiliul Local Dăbuleni Parteneri privat	Toate acestea intră în mandatul autorității publice locale, deci programul este de fapt unul fără buget suplimentar	Bugetul local, Alte surse atrase	2021 - 2027





**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL DOLJ**  
**PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI**  
Loc. Dăbuleni, Str. Unirii, nr. 15,  
Tel: +40 251 334 317 Fax: +40 372 005 856  
e-mail: oras.dabuleni@gmail.com



Nr. Crt.	Titlul proiectului	Descriere	Activități	Potențiali parteneri	Buget estimat	Surse de finanțare	Perioada de implementare
28.	<b>Sprejinierea și încurajarea dezvoltării de noi ramuri economice – cu accent pe activitățile prietenoase (înființarea unor ateliere meșteșugărești)</b> Programul vizează promovarea patrimoniului material și în special a meșteșugurilor, prin sprijinirea meșterilor locali și prin încurajarea antreprenoriatului social și cultural. În acest sens autoritatea publică locală va identifica meșteri locali și va facilita înființarea și promovarea unor ateliere pentru producția de produse tradiționale și totodată va promova oportunitățile de finanțare în domeniu către membrii potențiali interesați ai comunității.	Proiectul răspunde necesității relansării activității economice și încurajarea micilor întreprinzători, în special prin revigorarea unor activități economice tradiționale. În acest sens, se vor identifica potențiali parteneri (în special structuri asociative din domeniul economic) și se vor stabili modalitățile de înființare a acestor materiale. Pentru început, vor fi adresate activitățile care dispun, deja, de o piață de desfacere, astfel încât dezvoltarea acestor mici unități economice să fie una durabilă. Unul dintre principalele beneficii aduse de proiect va fi crearea de noi locuri de muncă.	<b>Etapa I:</b> Identificarea indivizilor, potențiali antreprenori.  <b>Etapa II:</b> Identificarea de potențiali parteneri.  <b>ETAPA III:</b> Organizarea de întâlniri și schimburi de experiență pentru dezvoltarea activităților lucrative și a piețelor de desfacere.	Consiliul Local Dăbuleni,  Agenți economici,  Parteneri privați,	In curs de evaluare	Programe Operaționale Regionale - implementate la nivel de regiune (SPCR) 2021-2027 (Axa Prioritară 7, O regiune atractivă)  Bugetul Local,  Fonduri private	2021 - 2027

Strategia de Dezvoltare Durabilă a Orașului Dăbuleni stabilește așadar, cadrul general de aliniere la standardele europene privind calitatea vieții în spațiul urban, prin revigorarea în condiții moderne a modului tradițional de conviețuire al societății și prin protecția și conservarea patrimoniului natural și cultural.

Declarația comunității Dăbuleni pentru orizontul de timp 2027 este directă, simplă și concisă, fiind bazată pe o analiză critică a situației actuale: se dorește rezolvarea problemelor identificate în prezent și susținerea unui viitor mai bun generațiilor viitoare.

PRIMAR U.A.T. ORAȘ DĂBULENI  
Jr. BĂJENARU AUREL



Întocmit,  
Insp. Investiții  
Ghiță Claudia-Adriana